Warszawa, 07 kwietnia 2008 r.

Radny Rady Dzielnicy Białołęka m.st. Warszawy

W o j c i e c h
T u m a s z

ARKUSZ INTERWENCYJNY RADNEGO NR ..24../x/

W wyniku działalności związanej z wykonywaniem mandatu radnego przedkładam wniosek

w sprawie:
Udostępnienia kopii decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu dla inwestycji dewelopera Mostostal-Export Development, osiedle Odkryta 56, jak również kopii decyzji dopuszczającej do użytkowania teren osiedla Odkryta 56, tj. działkę nr 41 z obrębu 4-01-13, wydanych przed 2003 rokiem przez Urząd Gminy Warszawa-Białołęka.

Mieszkańcy osiedla Odkryta 56 zlokalizowanego pomiędzy ulicami Odkrytą i Światowida noszą się z zamiarem ustanowienia strefy zamieszkania na terenie swojego osiedla, co umożliwi interwencję służb miejskich (policja, straż miejska) na okoliczność nieprawidłowego parkowania na osiedlu, czy też przejazdu przez teren osiedla.

Mieszkańcy podjęli stosowną uchwałę w tej sprawie, jak również za moim pośrednictwem uzyskali informacje o procedurach, według których należy postępować, aby wyznaczyć strefę zamieszkania (arkusz interwencyjny nr 12 z 31-10-2007 r. wraz z uzyskanymi odpowiedziami - załączniki). Obecnie są na etapie wyboru podmiotu, który mógłby opracować projekt organizacji ruchu na osiedlu Odkryta 56. Z uzyskanych wskazówek, dowiedzieli się także, że taka organizacja ruchu powinna być zgodna z wcześniej wydanymi dla osiedla dokumentami, tj. wz i zt, jak również decyzji o dopuszczeniu terenu osiedla do użytku. W obu tych dokumentach powinny być szkicowo zaznaczone ciągi piesze, miejsca parkingowe ogólnodostępne (w tym miejsca dla niepełnosprawnych, drogi pożarowe, itp. elementy organizujące ruch na osiedlu.

W związku z powyższym, proszę o udostępnienie kopii wskazanych dokumentów.

Jednocześnie proszę o dostarczenie mi kopii odpowiedzi z komendy stołecznej policji na zapytanie z WIR-u z dnia 13 listopada 2007 r.
Wojciech Tumasz



/x/ - numer kolejny interwencji w okresie kadencji wpisany przez radnego.
/xx/ - niepotrzebne skreślić.

UWAGA! Po wypełnieniu arkusz interwencyjny należy przekazać do Zarządu Dzielnicy 

                  za pośrednictwem Sekretariatu Rady Dzielnicy.

