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W związku z otrzymaną odpowiedzią (pismo z dnia 01 kwietnia 2009 r., znak: ZDM/DTOR/5512/1215/09) na wniosek dotyczący poszerzenia fragmentu ulicy Światowida (odc.: ul. Modlińska – ul. Milenijna), przesyłam informacje dotyczące planowanego, przy okazji przebudowy ul. Modlińskiej, poszerzenia włączenia ul. Światowida do ul. Modlińskiej.

Istotnie ulica Modlińska jest przeznaczona do przebudowy,  o czym świadczy podpisana w listopadzie 2007 r.  przez ZDM i BP BAKS Sp. z o.o. umowa dotycząca wykonania przez BP BAKS Sp. z o.o. kompletnego projektu przebudowy ul. Modlińskiej wraz z uzyskaniem pozwolenia na budowę. Sporządzony przy tej okazji harmonogram przewiduje, że w lipcu 2009 r. prace projektowe powinny się zakończyć i firma BP BAKS Sp. z o.o. powinna w tym czasie przekazać na ręce ZDM ważne pozwolenie na budowę przebudowy ul. Modlińskiej na odc. ul. Aluzyjna – kanał żerański. Do tej pory jednak nie został wykonany raport oddziaływania inwestycji na środowisko, a co za tym idzie nie została wydana decyzja środowiskowa. Prace, mam wrażenia zostały wstrzymane, do czasu … zbudowania mostu Północnego (MP). Wtedy to zostaną zweryfikowane prognozy z kartogramów ruchu dla roku 2012 r – obecnie wyliczane. Po oddaniu do użytku MP empirycznie będzie można zmierzyć natężenia ruchu na ul. Modlińskiej (zwłaszcza na odcinku na południe od MP) i na tej podstawie podjąć decyzję o przyszłym kształcie (w sensie ilość pasów ruchu i układ poszczególnych skrzyżowań) ul. Modlińskiej. Okaże się bowiem, że najbardziej zakorkowany odcinek ul. Modlińskiej (Obrazkowa – Trasa Toruńska) przestanie takim być (część ruchu zostanie przejęta przez MP) i … wcale nie będzie wymagał przebudowy w bliskiej perspektywie czasowej.

Przyszły kształt skrzyżowania ul. Modlińskiej z ul. Światowida przedstawia załącznik nr 1 Niestety zakres prac dla przebudowy włączenia ul. Światowida do ul. Modlińskiej kończy się mniej więcej na wysokości wjazdu na stację benzynową, podczas gdy istotnym jest, aby przebudowie uległ cały odcinek ul. Światowida aż do ul. Milenijnej (ok. 60 m długości odcinek licząc od wjazdu na stację benzynową) – przebudowa ul. Modlińskiej nie obejmuje tego odcinka ul. Światowida. Nawet jednak, gdy będzie go obejmowała, to realizacja prac ze względu na bliżej nieokreślony termin przebudowy ul. Modlińskiej, nie nastąpi przed spodziewanymi utrudnieniami w ruchu przy wyjeździe z Tarchomina, związanymi z budową MP.

Dlatego też wnioskuję o przebudowę tego odcinka ul. Światowida już teraz – pozwoli to na złagodzenie uciążliwości budowy MP dla mieszkańców Tarchomina. Moim zdaniem można tę przebudowę wykonać w sposób identyczny z zakładanym wyglądem docelowym wlotu ul. Światowida do ul. Modlińskiej. Sfinansować zaś te prace bądź z kwoty przeznaczonej na budowę MP (przystosowywanie układu drogowego na potrzeby tymczasowej organizacji ruchu), bądź z kwoty zaoszczędzonej przy okazji wyłaniania Wykonawcy TMP.

Liczę na Państwa przychylność w tej ważnej dla mieszkańców Tarchomina sprawie, jaką jest szybkie poszerzenie ul. Światowida na odcinku ul. Modlińska – ul. Milenijna.
Załączniki:

1. rysunek z koncepcji programowo-przestrzennej ul. Modlińskiej – wlot ul. Światowida.
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