Warszawa, 19 stycznia 2009 r.

Radny Rady Dzielnicy Białołęka m.st. Warszawy

W o j c i e c h
T u m a s z


ARKUSZ INTERWENCYJNY RADNEGO NR   91
W wyniku działalności związanej z wykonywaniem mandatu radnego przedkładam wniosek

w sprawie:
Wyznaczenia na osiedlu Tarchomin nowej pętli autobusowej jako docelowej, zamiast obecnej „pętli – zatoki” na ulicy Świętosławskiego.

W ostatnim półroczu na Tarchominie i Nowodworach przybyło linii autobusowych (211, E8), zaś istniejącym ZTM wzmocnił częstotliwość kursowania (nie dotyczy linii 510 i 144 oraz częściowo E-4, z której powstały dwie linie: E4 i E8). W wyniku tego osiedla Tarchomin i Nowodwory obsługiwane są większą ilością wozów. Wozy te nie mieszczą się na dotychczasowych pętlach autobusowych w obrębie osiedli. Pętla Nowodwory jest przepełniona, zaś pętla Tarchomin przy ul. Świętosławskiego (bardzo trudno nazwać ją w ogóle pętlą) to zwykła szersza i dłuższa zatoka autobusowa, która nie jest w stanie pomieścić linii kończących tam trasę (186, 211, 404 i E4). Żaden z istniejących krańców nie posiada też normalnego budynku ekspedycji, w którym kierowcy mogliby się ogrzać (zimą), zgłosić usterki autobusu, czy też załatwić potrzeby fizjologiczne. Dodatkowo „pętla – zatoka” przy Świętosławskiego stwarza zagrożenie dla normalnego ruchu odbywającego się ul. Świętosławskiego.

W najbliższym czasie istniejące linie autobusowe znów będą wymagać wzmocnienia dodatkowymi wozami – do obecnych pasażerowie przestaną się mieścić, ze względu na cały czas rosnącą lawinowo liczbę mieszkańców obu osiedli. Proszę zatem o zbadanie możliwości wyznaczenia nowych, docelowych pętli na osiedlu Tarchomin, które przejęłyby rolę pętli Tarchomin.

Proponowane lokalizacje to:

1. Obszar dawnej pętli w rejonie ul. Nowodworskiej i Mehoffera (załącznik nr 1)

2. Obszar przy ul. Pomorskiej, między ul. Majolikowa, a Milenijną – dawne składowisko destruktu
W przypadku pętli (nr 1) pewnym problemem mogą być przewody kanalizacyjne MPWiK przebiegające pod wskazaną działką, niemniej jednak działka ta jest na tyle duża, że byłaby możliwość wybudowania peronów postojowych w taki sposób, aby nie było kolizji z infrastrukturą podziemną. Pozostałe uzbrojenie terenu nie koliduje z proponowaną pętlą. Pętla ta powinna być wyposażona w ekspedycję.

Pętla (nr 2) jest lokalizacją przyszłościową – w obliczu planowanych (i także odzwierciedlonych w projekcie mpzp) do budowy wielorodzinnych osiedli mieszkaniowych, byłaby to pętla, która pozwoliłaby uruchamiać dodatkowe połączenia do metra. Obie wskazane lokalizacje pętli autobusowych byłyby do wykorzystania także w przypadku docelowej budowy linii tramwajowej do osiedli Tarchomin i Nowodwory – ze względu na likwidację pętli Nowodwory. Autobusy lokalnie obsługujące osiedle Tarchomin i Nowodwory muszą tu kończyć trasę, natomiast planowana pętla w Winnicy w przeważającej mierze będzie wykorzystana na potrzeby linii podmiejskich, skróconych tu z Żerania, a w związku z tym miejsce dla linii lokalnych będzie ograniczone.

Dwie pętle do obsługi Tarchomina i pętla autobusowa Winnica częściowo do obsługi Nowodworów dałyby w dłuższej perspektywie czasu możliwości do rozbudowywania połączeń autobusowych na tym terenie dzielnicy.

Załączniki:

1. mapka z lokalizacją pętli przy ul. Nowodworskiej

2. mapki sieci podziemnych z SUiKZP m. st. Warszawy

Wojciech Tumasz



UWAGA! Po wypełnieniu arkusz interwencyjny należy przekazać do Zarządu Dzielnicy 

                  za pośrednictwem Sekretariatu Rady Dzielnicy.




