Warszawa, 26 lutego 2009 r.

Radny Rady Dzielnicy Białołęka m.st. Warszawy

W o j c i e c h
T u m a s z


ARKUSZ INTERWENCYJNY RADNEGO NR   93 cd
W wyniku działalności związanej z wykonywaniem mandatu radnego przedkładam wniosek

w sprawie:
Umieszczenia w przedszkolu nr 76 gabinetu lekarskiego.

W nawiązaniu do odpowiedzi Pana Burmistrza Andrzeja Opolskiego z dnia 19 lutego 2009 r. (pismo znak: UD-II-WOW-KZA-0114-1-1-09), informuję, że odpowiedź nie jest do końca dla mnie jasna.

Zwracałem się z prośbą o rozważenie wydzielenia z obecnych powierzchni użytkowych Przedszkola nr 76 pomieszczenia, które służyłoby za gabinet lekarski lub kontroli pielęgniarskiej. Moją intencją nie było żądanie zatrudnienia pielęgniarki, czy lekarza przez Dyrekcję Przedszkola. Pomieszczenie o którym mowa, gdyby powstało, mogłoby służyć za gabinet lekarski/pielęgniarski. W piśmie Pana Burmistrza problemami są:

a) brak kompetencji Dyrekcji Przedszkola,

b) brak funduszy na zatrudnienie personelu medycznego,

c) braki kadrowe w istniejących placówkach medycznych podległych m.st. Warszawie, z których mogłyby być oddelegowane osoby do sprawowania nadzoru lekarskiego/pielęgniarskiego.

W przedszkolach publicznych organizowane są różne atrakcje w postaci zajęć dodatkowych, płatnych, w których uczestnictwo dziecka jest dobrowolne (za zgodą rodziców). Nie widzę przeciwwskazań, aby na podobnej zasadzie zorganizować podobne „zajęcia”, które prowadziłby lekarz/pielęgniarka i byłyby one również dostępne za dodatkową opłatą. Uważam, a głosy rodziców, których dzieci uczęszczają do przedszkoli, utwierdzają mnie w tym przekonaniu, że dodatkowe np. 20-30 zł płacone przez rodzica miesięcznie za opiekę medyczną nad dzieckiem w przedszkolu byłoby rozwiązaniem bardzo dobrym. Przy np. 150 dzieciach w przedszkolu, z takiej opłaty za lekarza/pielęgniarkę urosłaby kwota ok. 4000 zł. Kwotę tę z pewnością można by wykorzystać w celu rozwiązania problemów, które opisywane są w piśmie Pana Burmistrza.

Wojciech Tumasz



UWAGA! Po wypełnieniu arkusz interwencyjny należy przekazać do Zarządu Dzielnicy 

                  za pośrednictwem Sekretariatu Rady Dzielnicy.

