Warszawa, 23 kwietnia 2010 r.

Wojciech Tumasz

radny dzielnicy Białołęka
Wydział Obsługi Rady Dzielnicy Białołęka

ul. Modlińska 197, pok. 123

03 – 122 Warszawa

ARKUSZ INTERWENCYJNY RADNEGO NR   211
W wyniku działalności związanej z wykonywaniem mandatu radnego przedkładam wniosek

w sprawie:
Kontroli ulicy Pasłęckiej (wjazd na osiedle Pod Dębami) pod kątem zapewnienia przejazdu pojazdów Straży Pożarnej i prowadzenia akcji ratowniczej.

W imieniu mieszkańców, zwracam się z wnioskiem o przeprowadzenie kontroli ulicy Pasłęckiej (wjazd na osiedle Pod Dębami) w zakresie przejezdności ulicy pojazdami Straży Pożarnej oraz możliwości prowadzenia przez jednostki PSP akcji ratowniczej.

Mieszkańcy osiedla Pod Dębami obserwując ostatnio sytuację, tj. zastawioną obustronnie ulicę wjazdową na swoje osiedle (ul. Pasłęcką) samochodami, mają uzasadnione obawy, że w wypadku np. pożaru, wozy bojowe Straży Pożarnej mogą nie dojechać na czas do pożaru (już jadąc wieczorem samochodem osobowym trzeba się bardzo starać, aby przejechać pomiędzy dwoma innymi pojazdami pozostawionymi na ul. Pasłęckiej). Tym samym ewentualne straty wywołane niebezpiecznym zdarzeniem (np. pożarem na wysoko położonej kondygnacji budynku) mogą być bardzo duże – o wiele większe (bo później mogła by się rozpocząć i mniej skutecznie mogła być prowadzona akcja ratunkowa) niż w przypadku, gdy wozy PSP moją swobodny dojazd do budynków osiedla.

Monity do Policji o kontrole nieprawidłowo parkujących pojazdów na ulicy Pasłęckiej są od kilku dni regularnie wykonywane przez mieszkańców, ale na razie są niezbyt skuteczne.
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