Warszawa, dnia 06 listopada 2008 r.

Wojciech Tumasz

radny dzielnicy Białołęka
Wydział Obsługi Rady Dzielnicy Białołęka

ul. Modlińska 197, pok. 123

03 – 122 Warszawa

Wydział Nieruchomości Skarbu Państwa

pl. Starynkiewicza 7/9

p. 219, II piętro

02-015 Warszawa

fax: 0 22 25 79 186

Szanowni Państwo w nawiązaniu do pisma Delegatury Biura Gospodarki Nieruchomościami w dzielnicy Białołęka, znak: GK-D-II-MUR-72243-32-15-08 z dnia 12 czerwca 2008 r. wraz, z którym została przekazana sprawa p. Xxxix Xxxxxx, tj. wniosek o komunalizację działek o nr ew.: 27, 35, 51 i 66 z obrębu: 4-01-04, proszę o informacje:

1. Czy Wydział Nieruchomości podjął sprawę i jeśli tak, to z jakim skutkiem?

2. Czy Wydział Nieruchomości podjął sprawę i jeśli nie, to dlaczego?

Jeśli odpowiedź na pyt. 2 brzmi NIE to:

3. Czy Wydział Nieruchomości zamierza podjąć sprawę i czy w terminie niezwłocznym zakończyć postępowanie (np. do 3 m-cy)?

Proszę o odpowiedź w tej sprawie, która jest bardzo ważna z punktu widzenia mieszkańców ulicy Dzikiej Kaczki, którzy oczekują z utęsknieniem na normalną drogę do swoich domów. Droga zaś nie może być wybudowana, dopóki grunt przewidywany do wykorzystania pod budowę ulicy Dzikiej Kaczki (dz. 27, 35, 51 i 66 z obrębu: 4-01-04) nie zostaną skomunalizowane.
Ponadto do zbudowania ulicy Dzikiej Kaczki niezbędna będzie również działka nr 8 z obrębu 4-01-04. Ta działka to fragment kanału, przez który ma być wykonany przyszłościowo przepust. Z informacji z rejestru gruntów wynika, że właścicielem lub władającym jest Wojewódzki Zarząd Inwestycji Rolniczych Rejonowy Stołeczny Oddział w Warszawie. Siedziba: Warszawa, Al. Jerozolimskie 55.
Czy wobec tego ta działka również musi być skomunalizowana zanim dzielnica Białołęka przystąpi do budowy ul. Dzikiej Kaczki? Jeśli tak to czy Wydział Nieruchomości może wszcząć odpowiednią procedurę?.
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Z poważaniem


Wojciech Tumasz


