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dotyczy:
przeprowadzania rekultywacji trawników przy ul. Światowida w okolicach pętli autobusowej
Szanowny Panie!

W związku z przeprowadzoną na wiosnę br. rekultywacją trawników przy ul. Światowida (bezpośrednio wzdłuż drogi lokalnej, przy budynkach: Światowida 61A i Światowida 63), zwracam się także o wykonanie rekultywacji niewielkiego fragmentu trawnika pomiędzy drogą lokalną, a ciągiem pieszo rowerowym wzdłuż ul. Światowida – miejsce zobrazowano w załączniku nr 1.
Obok istniejącego „poprzecznego” chodnika prowadzącego w kierunku budynków Światowida 61A i o numeracji wcześniejszej, mieszkańcy wykonali we własnym zakresie chodniczek oznaczony na mapce kolorem różowym – po to, aby nie rozdeptywać trawnika (oznaczenie paskami koloru zielonego). Ten trawnik po wykonaniu chodnika przez mieszkańców odżył – zaczął się zazieleniać. Niestety miejsce to upatrzyli sobie handlujący z samochodów i codziennie rozstawiają tam swoje stoiska oraz parkują samochodem. Doprowadziło to do zahamowania procesu odrastania trawnika. Ponadto handlujący jeżdżąc samochodem dostawczym w tamtym miejscu zniszczyli część chodnika ułożonego przez mieszkańców (popękały płytki).

Rekultywacja trawnika wraz z nasadzeniem krzewów powinna skutecznie ochronić trawnik przed zniszczeniem ze strony handlujących (nie będą tam mieli możliwości rozkładania swoich stoisk).

Czy mogliby Państwo także pomóc i poprawić ułożony własnym staraniem mieszkańców chodniczek (oznaczony kolorem różowym)?
Załącznik:

- lokalizacja chodnika i trawnika w terenie

Z poważaniem

Wojciech Tumasz

