Warszawa, dnia 02 września 2009 r.

Wojciech Tumasz

radny dzielnicy Białołęka
Wydział Obsługi Rady Dzielnicy Białołęka

ul. Modlińska 197, pok. 123

03 – 122 Warszawa

Sz. P. Jan Jerzy Kulik

Dyrektor Biura Rozwoju Miasta

ul. Senatorska 36

00–095 Warszawa

znak: TMP/org-ruchu/04/2009
Szanowny Panie Dyrektorze!


W nawiązaniu do:

a) dotychczasowej korespondencji w tej sprawie – załączam pisma wysłane, jak i otrzymane (załącznik nr 1),

b) odpowiedzi z Biura Drogownictwa i Komunikacji z dnia 30 czerwca 2009 r. (znak: BD-BD-DD-PJA-5541-46-5-09) – załącznik nr 2,

zwracam się z prośbą o wyasygnowanie dodatkowych środków w budżecie miasta st. Warszawy na przebudowę ul. Światowida na odcinku od ul. Modlińskiej do ul. Milenijnej.

Przebudowa ta podczas zasadniczych prac przy budowie odcinka Trasy Mostu Północnego (ul. Modlińska – Wisłostrada) będzie niezbędna, aby uniknąć wręcz paraliżu skrzyżowania ul. Modlińskiej z ul. Światowida, a przez to uniknąć także zakorkowania ul. Modlińskiej po południu (podczas powrotów mieszkańców do domów).

Dlaczego ma nastąpić paraliż i zakorkowanie skrzyżowania ul. Modlińskiej z ul. Światowida?
Z lektury pisma Zarządu Miejskich Inwestycji Drogowych (znak: ZMID/D/0717/707/09 z dnia 24 sierpnia 2009 r.) i załącznika do tego pisma (pismo PRI POL-AQUA do ZMID z dnia 19 sierpnia 2009 r., znak: KONS/TMP/AA/111/09) – załącznik nr 3, wynika, że najpóźniej w IV kwartale 2009 r. nastąpią zmiany w funkcjonowaniu ronda u zbiegu ulic: Myśliborskiej, Obrazkowej i Świderskiej, poprzez likwidację tego ronda. Niewątpliwie do czasu zbudowania docelowego skrzyżowania kierowcy indywidualni, jak i autobusy z pasażerami, nie będą mieli do dyspozycji po 2 pasy ruchu na ul. Myśliborskiej (przed rondem patrząc od strony Tarchomina) oraz po 1 pasie ruchu ul. Obrazkowej i po 1 pasie ruchu ul. Myśliborskiej (za rondem, patrząc także od strony Tarchomina). To spowoduje, że część ruchu indywidualnego będzie wyjeżdżać rano (i wracać po południu) z Tarchomina na ul. Modlińską poprzez ul. Światowida (czyli skrzyżowanie ul. Modlińskiej z ul. Światowida). Podobnie stanie się z liniami autobusowymi – część z nich lub nawet wszystkie zostaną przeniesione z trasy ulicami. Myśliborską i Obrazkową do ul. Modlińskiej na ul. Światowida, aby tą ulicą dojechać do ul. Modlińskiej. Podobnie będą te linie kursować na Tarchomin: zamiast od ul. Modlińskiej, ulicami: Obrazkową – Myśliborską, ulicą Światowida.

Zwiększony ruch na skrzyżowaniu ul. Modlińskiej z ul. Światowida, zwłaszcza na lewoskręcie południe- zachód, czyli Modlińska – Światowida przy niezmienionym programie sygnalizacji świetlnej spowoduje, ze pojazdy oczekujące w kolejce na skręt w lewo nie będą w stanie przejechać przez skrzyżowanie w ciągu 1-2 cykli sygnalizacji świetlnej, ale będą potrzebować np. 3-4 cykli. To z kolei spowoduje, ze kolejka pojazdów nie będzie w stanie zmieścić się na pasach (obecnie 2-óch) przeznaczonych do skrętu w lewo w ul. Światowida i pojazdy te zatrzymają się np. na lewym pasie ul. Modlińskiej (tym samym zawężając ją do 2 pasów ruchu). Jest także pewne, że część kierowców oczekujących na wjechanie do kolejki do lewoskrętu, będzie zatrzymywać się na środkowym pasie ul. Modlińskiej z włączonym lewym kierunkowskazem. Jeśli tak będzie, to dla swobodnego ruchu ulicą Modlińską do jazdy na wprost pozostawać może często 1 pas ruchu!

Proste i najtańsze przeprogramowanie sygnalizacji świetlnej na tym skrzyżowaniu nie przyniesie zamierzonego efektu (czyli zmniejszenia długości kolejki oczekujących do lewoskrętu pojazdów), gdyż zwężenie ul. Światowida przed ul. Milenijną z 2-óch do 1-ego pasa ruchu, jak również zatrzymujące się na napotkanym na zmienionej trasie przystanku autobusowym autobusy, będą czynnikami, które nie pozwolą na przyjęcie zwiększonej liczby skręcających z ul. Modlińskiej w ul. Światowida pojazdów. W skrajnym wypadku pojazdy skręcające w lewo jeszcze podczas trwania zielonego sygnału dla lewoskrętu zatrzymają się na środku skrzyżowania i w oczekiwaniu na wolne miejsce na ul. Światowida będą czekać. Po zmianie sygnału dla jazdy prosto na ul. Modlińskiej z czerwonego na zielony (relacja do centrum), ruszające ul. Modlińską pojazdy zostaną przyblokowane przez stojące na środku skrzyżowania pojazdy czekające aż zwolni się miejsce na ul. Światowida. Dodam, ze w chwili zapalenia się sygnału zielonego dla ul. Modlińskiej (relacja na wprost), zapala się także sygnał zielony na przejściu dla pieszych przez ul. Światowida, zatem kierowcy czekający na skrzyżowaniu albo będą cierpliwie czekać aż piesi przejdą przez ul. Światowida, albo (co bardziej prawdopodobne) będą wymuszać na pieszych nie wchodzenie na przejście pomimo wyświetlanego sygnału zielonego dla pieszych właśnie. Prowadzić to może do potrąceń i stłuczek.

Biorąc te wszystkie czynniki pod uwagę należy poszerzyć do przekroju 2 pasów ruchu w jedną ul. Światowida na odcinku od ul. Modlińskiej do ul. Milenijnej oraz (najlepiej) dobudować zatokę autobusową bliżej budynku Urzędu Dzielnicy Białołęka. W ten sposób zapewni się szybki zjazd ze skrzyżowania pojazdom oczekującym na lewoskręcie z ul. Modlińskiej w ul. Światowida bez narażania jakiejkolwiek grupy uczestników ruchu na szkodę.
Załączniki:

1. pisma wymienione w treści. 

Do wiadomości:

Prezydent m.st. Warszawy – p. Hanna Gronkiewicz-Waltz

Dyrektor ZDM – p. Grażyna Lendzion

Dyrektor ZMID – p. Anna Piotrowska

Dyrektor BDiK – p. Mieczysław Reksnis

Burmistrz Dzielnicy Białołęka – p. Jacek Kaznowski
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Z poważaniem


Wojciech Tumasz


