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dyrektor Zarządu Dróg Miejskich

ul. Chmielna 120

00 – 801 Warszawa

znak: Meh/1/08

dotyczy: ogólnego złego stanu nawierzchni ul. Mehoffera w Warszawie.

Szanowna Pani Dyrektor!

Zwracam się uprzejmie z wnioskiem o wpisanie ul. Mehoffera, na odc. ul. Modlińska – ul. Parcelacyjna, do tegorocznych planów frezowań nawierzchni ulic przeprowadzanych rokrocznie od kilku lat w Warszawie.

Ulica Mehoffera na wspomnianym odcinku ma mocno zniszczoną nawierzchnię, szczególnie przy chodnikach przejeżdżające tą ulicą samochody doprowadziły do powstania licznych dziur i spękań nawierzchni. W nich gromadzi się podczas deszczu i po nim woda, którą przejeżdżające pojazdy rozchlapują nie tylko na wąski chodnik, ale także na płoty przyległych posesji. To sprawia, że obecnie ulicą Mehoffera piesi mogą poruszać się bezpiecznie (czyli o suchym i czystym ubraniu) jedynie, gdy jest sucho lub opady są na tyle niewielkie, że spływająca woda nie tworzy w zniszczonej nawierzchni kałuż. Pogorszenie nawierzchni ulicy Mehoffera może ponadto jeszcze szybciej nastąpić, gdyż niebawem rozpocznie się modernizacja oczyszczalni ścieków Czajka i jeżdżące tą ulicę pojazdy transportujące materiały służące modernizacji oczyszczalni nie wpłyną korzystnie na stan ulicy. Obecnie jest ostatni moment, aby przed wzmożonym ruchem wykonać odnowienie nawierzchni. Sprzyja temu również okresowe zamykanie przejazdu kolejowego w Choszczówce na czas prowadzonych przez PKP PLK prac modernizacyjnych torów linii kolejowej Warszawa – Legionowo. Według otrzymanych z PKP-PLK informacji wynika, że przyjęty przy modernizacji torowiska harmonogram przewiduje zamknięcie przejazdu w ciągu ul. Mehoffera w terminie 14 marzec – 8 kwietnia 2008 r. (na 26 dni). Sądzę, że w tym czasie pogoda powinna pozwolić na to, aby podczas jednego z weekendów przypadających w tym okresie, warunki były na tyle sprzyjające, aby można było wykonywać frezowania. Jeśli nie, czyli nie uda się wykorzystać czasowej niedrożności ul. Mehoffera (i tym samym zmniejszonego na niej ruchu), pozostanie zaplanować frezowanie w możliwie najszybszym czasie, jeszcze przed początkiem modernizacji oczyszczalni Czajka.

Proszę także o informacje, czy i kiedy może rozpocząć się przebudowa ul. Mehoffera na odcinku ul. Strumykowa – ul. Książkowa wg przekazanego przez dzielnicę w 2007 r. projektu przebudowy tej ulicy. 
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Z poważaniem


Wojciech Tumasz


radny dzielnicy Białołęka

Do wiadomości:

1. Zarząd dzielnicy Białołęka,

