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ZDM/Modlinska/Bus-Pas/02/2008

dotyczy: wyznaczenia bus-pasa na ulicy Modlińskiej – jezdnia wschodnia (odc. Trasa Toruńska – estakada zjazdowa z mostu Grota)

Szanowni Państwo !


Proszę o wyznaczenie bus-pasa na ulicy Modlińskiej, na jezdni wschodniej (w stronę Jabłonny) na odcinku.: Trasa Toruńska – estakada zjazdowa z mostu Grota. Założenia do wyznaczenia bus-pasa na tym odcinku zostały przedstawione w załączniku nr 1.

Ulica Jagiellońska (o 3 pasach ruchu jezdni głównej) przechodząca przy wiaduktach Trasy Toruńskiej w ul. Modlińską (również o 3 pasach ruchu jezdni głównej), ulega zwężeniu do 2 pasów ruchu w miejscu, gdzie z ul. Modlińską łączy się zjazd z mostu Grota (od zachodu) i Trasy Toruńskiej (od wschodu), tj. przy Auchan Modlińska. Ten fakt powoduje, że już obecnie prawym pasem (w załączniku zaznaczonym kolorem zielonym i niebieskim) jeżdżą pojazdy, które skręcają w prawo: na Trasę Toruńską, na tereny przemysłowe przy FSO, czy w ulicę Elektronową. Rzadko zaś jadą nim samochody jadące prosto – te pojazdy zajmują już odpowiednio wcześniej dwa pasy ruchu (środkowy i lewy), które w załączniku obwiedzione są liniami różowymi. Przyczyny takiego zachowania kierowców to: koniec prawego pasa, z którego przy Auchan należy włączyć się na sąsiednie pasy, przystanek autobusowy zlokalizowany za ul. Elektronową, jak również fakt jazdy tym pasem samochodów skręcających w prawo. Zatem wyznaczenie bus-pasa na tym odcinku ul. Modlińskiej nie pogorszyłoby warunków jazdy osób podróżujących w ruchu indywidualnym.

Założenia funkcjonowania bus-pasa, o których wspomniałem na początku są następujące:

a) kolorem zielonym zaznaczono odcinki, gdzie dopuszczony byłby tylko ruch autobusów

b) kolorem niebieskim zaznaczono odcinki, na których dopuszczony byłby, oprócz autobusowego, ruch pojazdów związany z bocznym wjazdem na tereny przemysłowe, usytuowanym na wysokości wyjazdu z pętli autobusowej i skrętem w ulicę Elektronową.

c) w sąsiedztwie ulicy Elektronowej został dopuszczony tylko ruch autobusów ze względu na:

· wjazd na ulicę Elektronową odbywa się z osobnego prawoskrętu (z tego powodu na północ od wyjazdu z terenów przemysłowych przy FSO dopuszczono ruch pojazdów innych niż autobusy – aby pojazdy mogły swobodnie przejechać na pas prawoskrętu w ulicę Elektronową

· wyjazd z ulicy Elektronowej regulowany sygnalizacją świetlną umożliwia wyjazd w kierunku północnym bezpośrednio na odpowiednie pasy ruchu ulicy Modlińskiej

d) pas dla autobusów obowiązywałby w ciągu dnia w godzinach 6 : 21

e) na bus-pasie pod Trasą Toruńską należy wyznaczyć przystanek autobusowy (kolor pomarańczowy)

Po co potrzebny bus-pas na tym odcinku, skoro obecnie nie obserwuje się zakłóceń funkcjonowania komunikacji autobusowej na tym odcinku?

Odpowiedź:

Mieszkańcy korzystający z komunikacji miejskiej i przesiadający się w węźle Żerań FSO mają dogodne przesiadki w relacjach:

1. Północ – Wschód/Zachód

2. Wschód/Zachód – Południe

gdyż przystanki usytuowane są jeden nad drugim blisko siebie i aby się przesiąść wystarczy „jedynie” wejść/zejść po schodach.

Nie mają natomiast takiej wygodnej przesiadki w relacjach  :

1. Południe – Wschód/Zachód

2. Wschód/Zachód - Północ 

ze względu na nie tylko na wejście/zejście po schodach, ale przede wszystkim z powodu konieczności przejścia znacznej odległości między przystankami zlokalizowanymi na wiadukcie Trasy Toruńskiej, a przystankiem za ul. Elektronową. Brakuje przystanku autobusowego pod Trasą Toruńską (jezdnia wschodnia ul. Jagiellońskiej/Modlińskiej).

Wytyczenie bus-pasa na opisywanym odcinku ulicy Modlińskiej umożliwiłoby lokalizację przystanku autobusowego pod Trasą Toruńską. 

Proszę o pozytywne odniesienie do zaproponowanych do wprowadzenia zmian w organizacji ruchu w tej części Warszawy.

Załącznik – wymieniony w tekście

Do wiadomości:

Burmistrz dzielnicy Białołęka

Zarząd Transportu Miejskiego
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Z poważaniem


Wojciech Tumasz


