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ZDM/Modlinska/Bus-Pas/03/2008

wasz znak: ZDM/DTOR/5512/4715/08

dotyczy: wprowadzenia do oznakowania ulicy Modlińskiej zaleceń w zakresie zmian w organizacji pasa autobusowego.

Szanowny Panie Dyrektorze !


Dziękuję za nadesłaną (pismo z dnia 29 października) odpowiedź na wniosek z dnia 15 września 2008 r. Pomimo wyjaśnień podsumowanych stwierdzeniem: „... zatwierdzenie przez Inżyniera Ruchu m.st. Warszawy projektu organizacji ruchu świadczy o tym, że projekt jest wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami”, nie są one dla mnie wyczerpujące.


Zatwierdzona organizacja ruchu z pewnością nie jest jedyną możliwą, jaką można wykonać. Świadczą o tym zalecenia zawarte w przytoczonej uprzednio „Analizie...”. Niewątpliwie są one zgodne z obowiązującymi przepisami, a dodatkowo ich wprowadzenie w życie przyczyni się do skuteczniejszego respektowania przez ogół użytkowników ulicy Modlińskiej, wyznaczonego bus-pasa. Istniejące oznakowanie tego nie zapewnia – stąd potrzeba dodatkowego wygradzania ulicy Modlińskiej.


Czy ZDM przewiduje ustawienie na skrzyżowaniu ul. Modlińskiej z Płochocińską  konstrukcji do mocowania rejestratora, o którym mowa w treści „Analizy ...”? Brak takiego urządzenia powoduje konieczność stacjonowania posterunku policji. Tylko w ten sposób kierowcy respektują oznakowanie w tym rejonie. Jednocześnie taki posterunek Policji to są koszty w budżecie miasta, które być może mogłyby być przeznaczone do dyspozycji ZDM, gdyby nie potrzeba zapewnienia posterunku Policji w omawianym miejscu. Proszę wziąć to pod rozwagę, przy odmownej odpowiedzi.

Proszę także o ustosunkowanie się do wniosku o umieszczenie tablic informujących o wydzielonym bus-pasie na istniejących bramownicach nad jezdnią ulicy Modlińskiej. Z tym zagadnieniem wiąże się kolejne: Dlaczego obecne bramownice nie posiadają żadnych tablic umieszczonych w przewidzianym dla nich miejscu? Czy zatwierdzone projekty organizacji ruchu dla ulicy Modlińskiej, także ten przed wprowadzeniem bus-pasa, nie przewidywały żadnego oznakowania umieszczonego nad jezdniami ulicy Modlińskiej?
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Z poważaniem


Wojciech Tumasz


