Warszawa, dnia 19 stycznia 2009 r.

Wojciech Tumasz

radny dzielnicy Białołęka
Wydział Obsługi Rady Dzielnicy Białołęka

ul. Modlińska 197, pok. 123

03 – 122 Warszawa

Sz. P. Andrzej Franków

Koordynator działalności Przewozowej

Zarządu Transportu Miejskiego

ul. Dzielna 78

01 – 029 Warszawa

znak:
ZDM/Modlinska/Bus-Pas/01/2009
wasz znak:
ZTM/PP2-656/32/4-08/JC



ZTM/PP2-656/37/4-08/JC
dotyczy: wyznaczenia bus-pasa na ulicy Modlińskiej – jezdnia wschodnia (odc. Trasa Toruńska – estakada zjazdowa z mostu Grota)

Szanowny Panie Dyrektorze !


W nawiązaniu do Pana pisma z dnia 30 grudnia 2008 r. (znak: ZTM/PP2-656/32/4-08/JC i ZTM/PP2-656/37/4-08/JC) wyjaśniam, że:

· w sprawie: „odpowiedź na temat opracowania …” – punkt pierwszy, zgłosiłem stosowne zapytanie do ZDM. Obecnie czekam na ostateczną odpowiedź.

· w sprawie: „odnośnie ZTM/Tarchomin/04/2008 …” – punkt drugi, dziękuję za uznanie, że moje uwagi mogą być przydatne. Jednocześnie w niedługim czasie prześlę zapytanie o wynik wspomnianych analiz.

· w sprawie: „w żadnym fragmencie pisma ZTM/PP2-656/32/3-08/JC …” – punkt trzeci, proszę zauważyć, że w piśmie tym w akapicie trzecim napisał Pan, cyt.: „Jednocześnie, dodatkowy przystanek na trasach kursujących tamtędy linii pogorszyłby warunki podróżowania” czyli jednak jest to zanegowanie potrzeby uruchomienia przystanku. Dalej napisał Pan o możliwym niezadowoleniu pasażerów. Obecnie jest grupa pasażerów niezadowolona z powodu  uciążliwej przesiadki.

Ponadto szkic proponowanej lokalizacji w bliskim sąsiedztwie Trasy Toruńskiej został potraktowany jako wniosek o wybudowanie tam zatoki przystankowej. Zdając sobie sprawę z faktu zbyt małej ilości miejsca w tamtym rejonie, w tym celu wnioskowałem o bus-pas, aby autobus nie musiał tamować ruchu innych, niż autobusy, pojazdów w chwili zatrzymania się (aczkolwiek na przystanku Budzyńskiej-Tylickiej mamy taką sytuację: zatrzymujący się autobus blokuje prawy pas ruchu) na tym przystanku.
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Z poważaniem


Wojciech Tumasz


