Warszawa, dnia 09 października 2009 r.

Wojciech Tumasz

radny dzielnicy Białołęka

adres do korespondencji:

Wydział Obsługi Rady Dzielnicy Białołęka

ul. Modlińska 197, pok. 123

03 – 122 Warszawa

Sz. P. Hanna Gronkiewicz-Waltz

Prezydent m. st. Warszawy

Pl. Bankowy 3/5, pok.129

00 – 950 Warszawa

fax: 0 22 595 30 52

znak: ZDM/Modlinska/Bus-Pas/02/2009
dotyczy: problemów komunikacyjnych mieszkańców Białołęki, w tym m.in. Tarchomina, Dąbrówki Szlacheckiej, Nowodworów.

Szanowna Pani Prezydent !


W nawiązaniu do wystąpienia z dnia 16 czerwca 2009 r. w zakresie pkt 1, tj. zmiany rozmieszczenia posterunków policji / straży miejskiej patrolujących przestrzeganie wyznaczonego pasa autobusowego na ul. Modlińskiej (załącznik nr 1) oraz otrzymaną w związku z tym wystąpieniem odpowiedzią z ZTM z dnia 29 lipca 2009 r. (znak: ZTM/NR-6053-32/2-09/MK), w której m.in. czytam: „…Jednocześnie informujemy, że w najbliższym czasie itd.” (załącznik nr 2 – tekst zakreślony) proszę o informację kiedy zostanie wdrożona automatyczna kontrola pojazdów poruszających się po pasach autobusowych?

Ponadto obserwując codzienne zachowania kierowców jadących ul. Modlińską w kierunku Centrum wnioskuję oto, aby do czasu wdrożenia automatycznej kontroli:

a) ustawić na ul. Modlińskiej (odcinek: Światowida – Ekspresowa) stały, stacjonarny patrol Straży Miejskiej z fotoradarem rejestrującym wykroczenia kierowców,

b) wydłużyć obecny pas autobusowy na ul. Modlińskiej o dodatkowy odcinek tj. odcinek ul. Pomorska – ul. Światowida.

c) Zmienić godziny funkcjonowania obecnego pasa autobusowego na odcinku: ul. Światowida – ul. Kowalczyka z godzin szczytu (6:00 – 10:00) na obowiązujący całą dobę. Pozostały odcinek tj. ul. Kowalczyka – EC Żerań pozostawić bez zmian.

Ad. 1 Do niedawna patrole Straży Miejskiej pojawiały się na ul. Modlińskiej, co znakomicie udrażniało pasa autobusowy i powodowało, że mieszkańcy dzielnicy Białołęka korzystający z komunikacji miejskiej (a tych na ul. Modlińskiej jest większość) mogli płynnie i szybko jechać do centrum miasta

Ad. 2 Wydłużenie pasa autobusowego na ul. Modlińskiej tak, aby obowiązywał na odcinku: ul. Pomorska – EC Żerań, spowoduje, że nawet podczas dni, kiedy ul. Modlińska jest szczególnie obciążona ruchem autobusy z pasażerami będą mogły bez przeszkód jechać ul. Modlińską na wydłużonym odcinku, a nie tylko obecnym, na którym obowiązuje pasa autobusowy.

Ad. 3 Zmiana godzin obowiązywania pasa autobusowego na ul. Modlińskiej spowoduje ujednolicenie godzin obowiązywania pasów autobusowych w całym mieście – wyznaczone poprzez ostatnie wyznaczenie pasa autobusowego na Trasie Łazienkowskiej (14 km pasa autobusowego licząc na obu kierunkach) a także ułatwi projekty organizacji ruchu na ulicach z pasami autobusowymi w rejonie skrzyżowań.

Załącznik nr 1: wystąpienie z dnia 16 czerwca 2009 r.

Załącznik nr 2: odpowiedź ZTM z dnia 29 lipca 2009 r.
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Z poważaniem


Wojciech Tumasz


radny dzielnicy Białołęka

Do wiadomości:

1. Zarząd dzielnicy Białołęka,

2. ZTM

