Warszawa, dnia 05 marca 2010 r.

Wojciech Tumasz

radny dzielnicy Białołęka

adres do korespondencji:

Wydział Obsługi Rady Dzielnicy Białołęka

ul. Modlińska 197, pok. 123

03 – 122 Warszawa

Sz. P. Hanna Gronkiewicz-Waltz

Prezydent m. st. Warszawy

Pl. Bankowy 3/5, pok.129

00 – 950 Warszawa

fax: 0 22 595 30 52

znak: ZDM/Modlinska/Bus-Pas/04/2010
dotyczy: problemów komunikacyjnych mieszkańców Białołęki, w tym m.in. Tarchomina, Dąbrówki Szlacheckiej, Nowodworów.

Szanowna Pani Prezydent !


W związku z pismem z dnia 09 października 2009 r (znak: ZDM/Modlinska/Bus-Pas/02/2009), pkt 1: „Wystąpieniem z dnia 16 czerwca 2009 r. w zakresie pkt 1, tj. zmiany rozmieszczenia posterunków policji / straży miejskiej patrolujących przestrzeganie wyznaczonego pasa autobusowego na ul. Modlińskiej (załącznik nr 1) oraz otrzymaną w związku z tym wystąpieniem odpowiedzią z ZTM z dnia 29 lipca 2009 r. (znak: ZTM/NR-6053-32/2-09/MK), w której m.in. czytam: „…Jednocześnie informujemy, że w najbliższym czasie itd.” (załącznik nr 2 – tekst zakreślony) proszę o informację kiedy zostanie wdrożona automatyczna kontrola pojazdów poruszających się po pasach autobusowych?”, uprzejmie informuję, że do dziś nie dostałem żadnej informacji o terminie wdrożenia automatycznej kontroli pojazdów poruszających się po pasach autobusowych, z wykorzystaniem ul. Modlińskiej w celach testowych. Nie zaszły żadne zasadnicze zmiany na ul. Modlińskiej w tym zakresie.

Proszę o informację czy temat jest prowadzony prze biura miejskie i z jakim rezultatem?

Jednocześnie do czasu wdrożenia rozwiązania (automatycznej kontroli lub prób testowych), wnioskuję o wykorzystanie kamer miejskiego monitoringu do patrolowania pasa autobusowego w rejonie skrzyżowań:

a) Modlińska/Światowida,

b) Modlińska/Płużnicka,
c) Modlińska/Kowalczyka,
W godzinach porannego szczytu nie dochodzi do incydentów, innych niż „drogowe” w rejonach objętych zasięgiem kamer zamontowanych przy ww. skrzyżowaniach.
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Z poważaniem


Wojciech Tumasz


radny dzielnicy Białołęka

Do wiadomości:

1. Zarząd dzielnicy Białołęka,

2. ZTM

