Warszawa, dnia 21 stycznia 2010 r.

Wojciech Tumasz

radny dzielnicy Białołęka
adres do korespondencji:
Sekretariat Rady Dzielnicy Białołęka

ul. Modlińska 197, pok. 123

03 – 122 Warszawa

Inżynier Ruchu

m. st. Warszawy

Sz. P. Janusz Galas
znak: Modlińska/06/2010/sygn_mehoffera
dotyczy: modyfikacji programu sterowania sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Modlińskiej z ul. Mehoffera w Warszawie.

Szanowny Panie Dyrektorze!

W nawiązaniu do pisma Modlińska/05/2009/sygn_mehoffera z dnia 09 listopada 2009 r., które wysłąłem na adres: sekretariat.ir@um.warszawa.pl , które wysłałem 08 listopada 2009 r. o godz. 12:43, proszę o informację na jakim etapie rozpatrywany jest obecnie mój wniosek, a przede wszystkim kiedy zostanie wdrożony. Dodaję, że sprawę tę poruszałem również na spotkaniu 9 grudnia 2009 r. na spotkaniu w „Czajce”.

Poniżej treść pisma z 09 listopada 2009 r.:

W związku z ponownym uruchomieniem czasowego programu sterowania sygnalizacją świetlną na skrzyżowaniu ulic Modlińskiej i Mehoffera w Warszawie (wcześniej czasowy program sterowania sygnalizacją na tym skrzyżowaniu funkcjonował np. podczas przebudowy przejazdów kolejowych), proszę o wydłużenie, w popołudniowym szczycie, czasu trwania sygnału zielonego w fazie dla lewoskrętu z ul. Modlińskiej w ul. Mehoffera do 16 s.

Proponowane wydłużenie sygnału zielonego skróci kolejkę pojazdów oczekujących do skrętu w lewo na tym skrzyżowaniu, przy jednoczesnym nie powiększaniu kolejki pojazdów jadących ul. Modlińską do centrum.
Do wiadomości:

Burmistrz dzielnicy Białołęka.
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Z poważaniem


Wojciech Tumasz


