Warszawa, dnia 25 marca 2008 r.

Wojciech Tumasz

radny dzielnicy Białołęka

Wydział Obsługi Rady Dzielnicy Białołęka

ul. Modlińska 197, pok. 123

03 – 122 Warszawa

Zarząd Dróg Miejskich

ul. Chmielna 120

00 – 801 Warszawa

znak:
Modlińska/02/2008
dotyczy: zwiększenia bezpieczeństwa na przejściach pieszych przez ul. Modlińską przy ul. Drogowej oraz nieruchomości Modlińska 250

Szanowni Państwo,

Uprzejmie informuję, ze do tej pory nie otrzymałem żadnej odpowiedzi na pismo z dnia 28 stycznia 2008 r. (znak Modlińska/01/2008), w którym poruszałem problem niedostatecznego oznakowania istniejących przejść dla pieszych przez ul. Modlińską. Bardzo proszę o odpowiedź w najszybszym możliwym terminie – maksymalnie w ciągu 7 dni !
Dodam, że od momentu zgłoszenia problemu we wspomnianym piśmie, na jednym z opisywanych przejść wydarzył się wypadek i niewątpliwie fakt niedostatecznego oznakowania przejścia mógł się przyczynić do tego zdarzenia.

Dodaję, że pod pojęciem „indywidualnego oświetlenia przejścia dla pieszych” mam na myśli np. pulsujące żółte światło ostrzegawcze po obu stronach znaku na wysięgniku wraz z zamontowaniem silniejszego oświetlenia obejmującego swym zasięgiem zebrę i obszar np. do 4 m chodnika przed przejściem, aby pieszy przechodzący przez jezdnię był nie tylko widoczny na zebrze, ale także gdy dochodzi do tego przejścia. Opisane zmiany przyczynią się do zwiększenia bezpieczeństwa pieszych na tych przejściach dla pieszych przez ul. Modlińską.

Załączniki:

Artykuł prasowy poświęcony zdarzeniu na jednym z przejść dla pieszych:
http://radny.com.pl/pisma/zdm/zdm-modlinska20080318_pol-przejscia.jpg
Do wiadomości:

Inżynier Ruchu m. st. Warszawy

Burmistrz Dzielnicy Białołęka.
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Z poważaniem



Wojciech Tumasz


