Pasażerowie komunikacji miejskiej chcący (lub nie) następujących zmian:

a) przywrócenie codziennego monitorowania przez służby do tego uprawnione pasa autobusowego na ul. Modlińskiej (zwłaszcza odcinek: Płużnicka – Kowalczyka): ”Modlińska”
b) wyznaczenia na Trasie Armii Krajowej (do mostu Grota) pasa autobusowego na odc.: ul. Słowackiego - Wisłostrada: ”Bus-pas”
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My wyżej podpisani, w zdecydowanej większości, sprzeciwiamy się wycofaniu z ul. Modlińskiej służb kontrolujących pas autobusowy na tej ulicy. Kontrole przestrzegania pasa autobusowego powinny być w dalszym ciągu prowadzone – przede wszystkim na odcinku: ul. Płużnicka – ul. Kowalczyka oraz okresowo pomiędzy ul. Obrazkową, a ul. Światowida. Obecnie, gdy kontrole nie są prowadzone, pas autobusowy nie jest przestrzegany.

Domagamy się także jak najszybszego wyznaczenia na Trasie Armii Krajowej pasa autobusowego, poprzez przekształcenie na ten cel obecnego pasa awaryjnego istniejącego na tej Trasie. Nasze poprzednie wystąpienia pozostały do tej pory bez echa.
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Wyrażam zgodę na przetwarzanie danych osobowych dla celów związanych z postulatami jak w treści, zgodnie z ustawą z dn.29.08.1997r. "O ochronie danych osobowych", Dz.U. nr 133, poz.833

