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znak:
Slowackiego/strzalka/01/2009
dotyczy: poprawy widocznosci zielonej strzałki na skrzyżowaniu ul. Słowackiego i Popiełuszki.

Szanowni Państwo !

W związku z faktem zamontowania na skrzyżowaniu ul. Słowackiego z ul. Popiełuszki warunkowego skrętu w prawo w relacji ul. Słowackiego – ul. Popiełuszki oraz obserwacji zachowań kierowców na ww. udogodnienie, proszę o rozważenie:

1. „Podwojenie” sygnalizatora warunkowego przy sygnalizatorze S-2 z lewej strony (załącznik) lub

2. Wyznaczenie linii warunkowego zatrzymania P-14  w odległości np. 3 m. od stojącego po prawej stronie sygnalizatora S-2 ze strzałką

Kierowcy zatrzymując się na czerwonym świetle, nagminnie podjeżdżają zbyt blisko przejścia dla pieszych przez co nie widzą sygnalizatora z prawej strony (i tym samym wyświetlającej się zielonej strzałki). Powoduje to trąbienie pozostałych kierowców, przy czym kierowca na którego trąbią nie zwraca na to uwagi, gdyż widząc jedynie sygnalizator po swojej lewej stronie stosuje siędo niego i stoi, pomimo wyświetlania sięzielonej strzałki na sygnalizatorze po prawej stronie.

Część kierowców próbuje omijać taki stojący samochód z prawej strony jadąc po obszarze wyłączonym z ruchu (P-21).

Być może samo wyraźne wyznaczenie linii P-14 w odpowiedniej odległości od sygnalizatora po prawej stronie spowoduje, że kierowcy respektując (tu wielki znak zapytania) oznakowanie poziome będą widzieć strzałkę w prawo i tym samym jechać, w czasie jej wyświetlania. Pewność odpowiednich zachowań dałoby podwojenie zielonej strzałki.

Załącznik – zdjęcie skrzyżowania z dodatkowym sygnalizatorem.
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Z poważaniem



Wojciech Tumasz


