Warszawa, dnia 08 września 2009 r.

Wojciech Tumasz

radny dzielnicy Białołęka

Wydział Obsługi Rady Dzielnicy Białołęka

ul. Modlińska 197, pok. 123

03 – 122 Warszawa

Sz. P. Janusz Galas

Inżynier Ruchu

m. st. Warszawy

ul. Solec 48

00 – 382 Warszawa

Zarząd Dróg Miejskich

ul. Chmielna 120

00 – 801 Warszawa

znak:
Trasa AK/01/2009/oznakowanie
dotyczy: możliwości wprowadzenia ograniczeń dla kierowców korzystających nielegalnie z pasa awaryjnego na Trasie AK w stronę mostu Grota.

Szanowni Państwo !

W popołudniowym szczycie codziennie dochodzi do sytuacji, w której kierowcy jadący Trasą AK od strony ul. Broniewskiego w kierunku mostu Grota nie zwracają w ogóle uwagi na oznakowanie poziome przy węźle z ul. Słowackiego i jadą fragmentem jezdni wyłączonym z ruchu (wyłączenie poprzez zastosowanie linii P-21). To z kolei powoduje, że nadmierna ilość pojazdów pojawia się za włączeniem z ul. Słowackiego i pojazdy jadą 4 pasami (w tym pasem awaryjnym) zamiast trzema pasami będącymi do ich dyspozycji.

W związku z powyższym wnioskuję o ustawienie barier betonowych (U-14b) wzdłuż obwiedni obszaru wyłączonego z ruchu (znak P-21).

W przypadku gdyby np. po miesiącu czasu obowiązywania takiej organizacji ruchu, w dalszym ciągu pojazdy jeździły pasem awaryjnym, wnioskuję aby opisywane zapory zostały również ustawione wzdłuż linii ciągłej wyznaczającej pas awaryjny na Trasie AK na odcinku od ul. Słowackiego do ul. Mickiewicza.

Załącznik:

Położenie obszaru wyłączonego z ruchu
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Z poważaniem



Wojciech Tumasz


