Warszawa, dnia 06 sierpnia 2008 r.

Wojciech Tumasz

radny dzielnicy Białołęka

Wydział Obsługi Rady Dzielnicy Białołęka

ul. Modlińska 197, pok. 123

03 – 122 Warszawa

Sz. P. Janusz Galas

Inżynier Ruchu

m. st. Warszawy

ul. Solec 48

00 – 382 Warszawa

Zarząd Dróg Miejskich

ul. Chmielna 120

00 – 801 Warszawa

znak:
Modlińska/06/2008/zjazd z mostu
dotyczy: możliwości wprowadzenia ograniczeń dla kierowców chcących w ostatniej chwili wjechać na łącznicę most Grota – Modlińska.
Szanowni Państwo !

W popołudniowym szczycie codziennie dochodzi do przyblokowania mostu Grota (w konsekwencji również Trasy AK i Wisłostrady) w miejscu, gdzie zaczyna się zjazd z mostu na ul. Modlińską/Jagiellońską. Po kilkuset metrach wspólny zjazd (o szerokości 2 pasów) rozdziela się na oddzielne zjazdy w kierunku ul. Modlińskiej (1 pas z pasem awaryjnym) i w kierunku ul. Jagiellońskiej (również 1 pas). Samochody w zdecydowanej większości korzystają ze zjazdu w ul. Modlińską. Ich kierowcy pierwotnie (np. od wjazdu z Wisłostrady) jadą dwoma pasami, aby w miarę płynnie wpasować się w jeden pas - właściwy w kierunku zjazdu na ul. Modlińską. Większość z kierowców zajmuje odpowiedni pas ruchu odpowiednio wcześniej, ale jest niemała grupa kierowców jadących do końca pasem przeznaczonym do skrętu w ul. Jagiellońską i w ostatniej chwili (tuż przed betonową barierką, przekraczając linię ciągłą) zmieniających pas ruchu. Takie zachowanie powoduje zahamowanie całej kolumny pojazdów, która wcześniej właściwie się uformowała i jakoś jedzie; powoli, ale w miarę płynnie. W konsekwencji następuje b. szybkie spotęgowanie korka na moście, trasie AK i Wisłostradzie i dalszą eskalację zachowań kierowców (wjeżdżania na pas do skrętu w ostatniej chwili).

Czy nie można w jakiś sposób ograniczyć tego procederu, poprzez np. zamontowanie kamery wychwytującej takich kierowców? Punktem rozgraniczającym mogłaby być np. bramownica nad jezdnią prowadzącą w kierunku Modlińskiej/Jagiellońskiej - przed bramownica można zmieniać pas ruchu, za bramownicą nie można (wymagałoby to wydłużenia linii ciągłej). Następnie po zarejestrowaniu, następowałoby zidentyfikowanie i wystawienie odpowiedniej kary. Posterunek policji nie zdałby egzaminu, gdyż na widok policji kierowcy wpadają w panikę i niepotrzebnie hamują, mogliby np. wdawać się w utarczki słowne z policjantami i w efekcie całkowicie zatamować ruch. Ponadto nie zawsze posterunek w tamtym miejscu mógłby być cały czas - kamera jest uniwersalna.

Takie zachowania kierowców wynikają z niedostatku infrastruktury drogowej w północnej części miasta:

a) brak np. mostu Północnego. Most powinien powstać za 2-3 lata,

b) zapowiadana do realizacji przebudowa samego mostu i estakady zjazdowej w kierunku Modlińskiej. Ta przebudowa prowadzona przez GDDKiA również nie zacznie się wcześniej niż za 2-3 lata

W obu przypadkach, tzn. do czasu otwarcia nowego mostu, być może ulgę przyniosłoby ograniczenie ilości kierowców, którzy wciskają się na pas w kierunku Modlińskiej w ostatniej chwili. 
Do wiadomości:

Burmistrz Dzielnicy Białołęka.
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Z poważaniem



Wojciech Tumasz


