Pasażerowie chcący (lub nie) następujących zmian w funkcjonowaniu linii 503:

a) zmiana trasy 503 z obecnej (most Gdański) na planowaną: Modlińska – most Grota – Wisłostrada – Krasińskiego – Mickiewicza – Andersa – ... – Bonifraterska: ”most Grota”
b) zmiana trasy 503 na Tarchominie z obecnej (ul. Myśliborska) na omijającą poranne korki: Światowida – Modlińska: ”Światowida”
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My wyżej podpisani sprzeciwiamy się skierowaniu linii 503 na trasę przez most Grota i pl. Wilsona. Jest dla nas niezrozumiałe, że linię 503 chce się skierować na pl. Wilsona, a np. odmawia się tego samego dla linii E-4 przez co ta musi stać w korku na Trasie AK.

Obecna trasa linii 503 przez most Gdański jest naszym zdaniem najlepsza.

Ponadto postulujemy zmianę trasy linii 503, tak aby w godzianach porannego szczytu omijała zakorkowany odcinek ul. Myśliborskiej i jechała do ul. Modlińskiej prosto ul. Światowida z przystankiem na żądanie przy urzędzie dzielnicy.
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Wyrażam zgodę na przetwarzanie danych osobowych dla celów związanych z postulatami jak w treści, zgodnie z ustawą z dn.29.08.1997r. "O ochronie danych osobowych", Dz.U. nr 133, poz.833

