Warszawa, dnia 08 kwietnia 2009 r.

Wojciech Tumasz

radny dzielnicy Białołęka
Wydział Obsługi Rady Dzielnicy Białołęka

ul. Modlińska 197, pok. 123

03 – 122 Warszawa

Sz. P. Piotr Smoczyński

Burmistrz dzielnicy Białołęka
ZTM/503/01/2009

dotyczy: wprowadzenia korekty trasy w funkcjonowaniu trasy linii 503 na osiedlu Tarchomin oraz wprowadzenia korekty trasy linii 503 na odcinku: przystanek Konwaliowa – przystanek Muranowska.

W nawiązaniu do pisma ZTM z dnia 20 marca 2009 r. (znak: ZTM/PA2-656/11-2-09/DK) będącym odpowiedzią na moje wcześniejsze wystąpienia w imieniu ponad 500 pasażerów linii 503 (legitymację w tym zakresie posiadam z racji przeprowadzanych badań ankietowych wśród pasażerów linii 503), proszę o wystąpienie do ZTM, aby na ul. Myśliborskiej (odc.: Światowida – Obrazkowa) został wdrożony pas autobusowy. O takie rozwiązanie starałem się w ZTM równolegle ze staraniami o zmianę przebiegu linii 503 (wnioski z 11 września 2008 r., dostępne na mojej stronie: www.radny.com.pl/pisma/ztm , pliki: ztm_tarch_buspas...). Do tej pory bez echa, poza lakonicznym stwierdzeniem o przekazaniu wniosków do dalszych analiz.

Wyznaczenie pasa autobusowego na ul. Myśliborskiej rozwiązałoby problem opóźnień w kursowaniu nie tylko linii 503, ale i pozostałych linii autobusowych jeżdżących tą ulicą. ZTM w swoim piśmie pominął to rozwiązanie skupiając się jedynie na modelowaniu funkcjonowania linii 503.
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Z poważaniem


Wojciech Tumasz


